

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetés árak:
 Egész évre 8 kor
 Fél évre 4 -
 Negyed évre 2 -
 Egyes szám ára 20 fillér

Feladás szerkesztői, lapigazgatói és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhatal:

Fo-utca.

Hirdetéseink díjazás szerint.

Kéziratok nem adódnak vissza.

Az állami költségvetés és a vidék.

A jó Isten tudja csak, mikor éri meg az ország azt az időt, midőn a vidék nem fog panaszkodni amiatt, hogy főbenjáró érdekeit az állam nem szolgálja olyan készségesen, mint az ország fővárosát. A politikai és közigazgatási — politikai érvek, melyekkel a főutódok körök a metropolisz erősbé arányú pártolását megindokolják, meg mindig sulyosobban esnek a talba, mint az addó nép provinciális és helyierdekeinek összessége. Magas szempontokat tartanak szem előtt vezetők embereink és a napilapok egyaránt és ezek a magas szempontok követelik meg, hogy világraszóló főváros legyen Magyarországnak. De vajjon nem volna-e helyesebb, ha e magas szempontokkal egyszerre és minden vonalon való érvényesítését arra az időre hagyják, míg az egész ország gazdaságilag megerősödik. Bizony jobb, de a mi panasznaink nem hallgatják meg adófutó. Nos a jövő nekünk fog igazságot szolgáltatni. Csak késő ne legyen már akkor.

A helyzet most mégsem oly komor, mint aminek lenni szokott. Keresgélvén a jövő évi költségvetés számtengerében,

akadunk itt, ott is új telelekre, melyek a vidéken létesítendő, vagy gyarapítandó intézmények költségei. A jövő évi költségvetésben jóval több ilyen tétel van, mint a tavalyiban. Legfeljebb a földművelésügyi, közoktatásügyi és igazságügyi tárcák keretében, de azért a kereskedelmi és belügyi miniszteriumokban is azon voltak, hogy a jövő évben többet nyújtsanak a vidéknek, mint tavaly.

Itt ez haladás a múlttal szemben. De még nagyobb haladás az, hogy olyan férfiak ülnek az irigylet bársonyszékében, akik nemcsak, hogy érzéssel bírnak a vidék leggyorsabb érdekeit iránt, de lelkiell, alkottakkal lendítenek az elmaradt vidéken.

Első sorban a földművelési tárcza az, melyet a javulás szembőlűnő. Ez természetesen is, hiszen ennek a szakminiszteriumnak a hatáskörébe az a tényező tartozik, mely főntartja és elattja az országot; a termőföld. Ez pedig csak falun van. A gazdasági munkát és a gazdasági osztályt szolgálják a földművelésügyi miniszterium hatáskörébe tartozó új intézmények, melyekből dupla haszon haramik a vidékre: az intézmények fontlása, szükséglete és közérdekű tevékenysége.

Az igazságügyminiszterium több bírósági épületet, a közoktatásügyi több iskolát épített

mint tavaly, s így a többi miniszteriumok is. Összevessz vagy három és fél millió forintra rug az a többlet, mely jövőre az államkincstáról kerül a vidék nepe közé.

Ismételjük: ez haladás. De ne állítsunk, ne ringassuk magunkat abban a reményben, hogy ez a haladás állandó s a mint joggal elvárhatnók fokozatosan erősödni lesz. Harminez év tapasztalata bizonyítja, hogy az ilyen haladás emere jellegű. Volt már rá eset, nem egyszer, hogy magyar kormányok propagálták a vidéket, de nem tartották ki mellette, vagy mielőtt valami maradándó alkothattak volna a vidék javára, letűntek a szereplés színpadjáról. Változnak a kormányok, változnak a programok és eshetőségeknél van kitéve minden, aminek a politika az élető eleme.

Igaz, a mai rendszer megteremtő erősen és szilárdan ülnek helyeiken. A vidék sokat és jót várhat tőlük. De ha azt akarjuk, hogy a vidék érdekeinek mindenek fölé való helyezésének tudata gyökeret verjen ott, ahol az ország sorsát intézik; ha azt akarjuk, hogy változó kormányok és programok dacára szilárdan megmaradjon az élv, hogy a vidék érdekeit kell legelső sorban előmozdítani, mert ez a haza: akkor meg nem szűnő buzgóssággal és országserke egyöntű

TARCSA.

Megcsalt az ... édes!

— Az 'Alsó-Lendvai Híradó' eredeti tárcája. —

Az elnök: tehát nem akar kibekülni? ...

A főlperes: Nem.

Az elnök: Es ön, asszonyom! Hajlandó asszonyom! férje hazatért?

Az alperes: Igen! hiszen imádom ferjét! Ha főlperes: Egy szót se, mert tüstént megpukkadt! Még azt mondja, hogy imád! Ne hagyjének neki, tekintetes törvényszéki urak. Ha zúdik, a mikor olyan szemérmesen lesíti a szeméit, hazudik, amikor sohajt, amikor beszél és meg akkor is hazudik, amikor hallgat! ...

Az elnök: No, no, csak ne ragadtassa el magát! ... Hat aztán mi teszi őnt olyan kérelhetelenné?

A főlperes: Mi? ... Hat nem tetszik látni a szarvaimat? Megcsalt az édes! Hazasságterest követelt el és már most kerem a bíróságot, hogy

a válóper befejeztével tegye át az iratokat a büntető törvényszékhez. Azt akarom, hogy becsukják!

Az alperes: Náci! Édes Náci!

A főlperes: Hallgass, vipera! ... Úgy történt a dolog, kerem, hogy üzleti ügyemben Kisvárdára utaztam. Hazajövet — estli 11 ósaker — egyenesen lakásomba mentem. Főlperes csöngötes után nagyhehzen bejutottam az előszobába. Téli kabátomat a fogasra akasztva a hátszobába siettem, ... Felesem ott fektett az ágyban és rettentően nyugodcsalt. Arcza fűzes volt, szeméi lazban égtek s csak úgy kapkodott a levegőt után.

— Mi az, mi történt?

— Jaj, Náci, meghalok! ... Levegőt! ...

Halálra ijedtem. Kirohantam az előszobába, belegrobtam a tolibkáthá és föltartam az orrosbhoz. Már otthon volt, épen akkor jött haza a kaszinóból.

— Doktor ur! Az istenre kerem, jöjjön azonnal.

— Hová?

— A felesemhez.

— Mi baja?

— Halálán van. Fuldoklik! Negyven foku láz!

Ej, ej szegény asszony! De nini! ... Miféle köpöny van magán?

Végig néztem magamon.

Hát tekintetes királyi törvényszék, nagyásgos elnök ur! Tetszik tudni, miféle köpöny volt rajtam?

Egy tiszt köpöny! ...

Hogyan jutottam én ebbe a tiszt köpönybe? A dolog nagyon egyszerű. A nagy sietségben egy idegen kabátba bujtam bele. De vajjon hogy került ez az idegen kabát az én előszobába ejfeli 12 ósaker? Egy tiszt köpöny! Hm, tüstént átláttam a szítán.

Téhat — ha úgy tetszik, — szolt hozám a doktor, mehetünk.

— Hová?

— A felesemhez.

Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elvállal és készít

mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG;

elvállalok továbbá képek, fotográfiák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, ugy minden e szakba vágó munkát.

agitációval kell arra törekednünk, hogy ezt elérjük.

— Az ilyen agitációt eddig elmulasztotta. Vajlik is a karát.

Nos, most van itt az ideje annak, hogy a derék munkát megkezdjük. Közélednek a képviselőválasztások. Hatalmas jog a választói jog a polgárság kezében, ha öntudatosan tud vele élni. Az első, amit a mandátum fejeében én a képviselőjelöltől követeljük, az legyen, hogy a helyi érdekeket tiszteir olyan nagy luuzzalommal fogja szolgálni oda fent, mint azt most a képviselő kilenczven százaleka teszi. Persze szükséges volna, ha az ország választóinak összessége egymásközött megállapítaná, hogy melyik földnek mi kell, hól mi a szükséglet. Mert ha például a mi városunk ugyanazt kívánja, a mire más két vagy több város is pályázik, az ilyen eljárás nem vezet célhoz, amint hogy nem vezetett ezéltől sem. S ez a megállapítás nem is olyan nehéz. Az egyes képviselőválasztó körletek irásban szepen megegyezhetnek arról, hogy micsoda támogatást, intézményt kérjenek képviselőik által az államtól. És e tekintetben költöt marsrutát adjunk az uraknak, akiket felküldünk a törvényhozásba. Hatalmas, erős, egységes szervezetté lesz ezáltal az ország választóinak összessége, melynek kívánásait respektálni fogja az általunk fenntartott állam.

Ez az út vezet a vidék boldogulásához.

ERDŐSI DEZSÓ.

Végre!

A mozgalmat, melyet az alsó-lendvai ifjúság pár tagja megindított a koresolya egylet megalkotására; — siker koronázta. A koresolya egylet megalakult, amelyen november hó 27-én tartotta meg élnék

— Vagy úgy? Megmondoltam a dolgot, doktor ur. Majd csak egyedül megyek haza. Teszik tudni ez a tiszti köpöny. . .
 — Értene, ertem. Volt én katonra?
 — Soha.
 — Talán valamelyik rokona, vagy közeli ismerőse?
 — Az sem.

Akkor hát legjobban is teszi, ha egyedül megy haza. Ugy sem rendelkeznek egyebet, mint három fokú hidegvízbe áztatott kötelet.

— Kösönöm, doktor ur! Alszolgaját!
 — És haza mentem. Óvatosan nyitottam be a koresolya, mire láték — felszökni tudni — nem akartam annak a köpönynek a tulajdonosával találkozni. Hátha valami rabbius ember! . . .

— Fani! — mondok, — elment már a hadnagy ur?
 — Semmi valasz.
 — Kie ez a tiszti köpöny, Fani?
 — Semmi valasz. . . . Pedig csak színdolte az alvást.

— Jól van. Holnap reggel expressz ajánlja haza küldelek az apához.
 — És elrohantam huzulol.
 — Ime a tényállás. Belátják a tekintetes törvényeszi urak, hogy ilyen körülmények közt tem tagihatók. És meg azt mondja, hogy imád!

— Az önök: Pölperes ragaszkodik Keresethez. A békéltetési tárgyalás nem vezetett eredményre, eltavozhatnak.

A pölperes: A büntető törvénysek előtt meg találkoznak.

GUTITS.

részvét mellett alakuló közgyűlését, melyen a 69 rendes és a 20 pártoló tagok névében kimondta a közgyűlés, hogy legyen koresolya egylet Alsó-Lendvára, s a rég nélkülözött, tested edző, s a társadalom külfölvált osztályait összehozó egylet meglét.

— Az ott nem levők részére közlöm az alakuló közgyűlés lefolyását: Csukics Adolf ur mint az ifjúság vezére s az eszme lelkes pártolója mint körelnök megnyitotta az ülést s kérte a jelenlévő tagokat, hogy válassza meg az egylet tisztviselőit. — Egyhanglugg megválasztottak. Elnökké: Balázs Béla, al-elnökké: Unger Kálmán, titkárs: Vidóczy Ferenc, pénztárnokká: Novotny Mihály, jegyzeterekké: Bitera Béla és Koch Odón. Választmányi tagokul: Dr. Andrasovits Imre, Dr. Brünner József, Csukics Adolf, Fusz Nándor, Hájós Mihály, Dr. Józsa Fábán, Dr. Laubhaimer Oszkár, Magthey Géza, Ruffy Pál, és Dr. Wollák Adolf. — A választás után az alapszabályok szerkesztése és megvitatása történt.

Örömnöknök adunk kifejezést, hogy alsó-lendvai ily szép számmal vannak az érdeklődők s hisszük azt, hogy egyetlen igazgató fog, s örüljünk mindnyáján, hogy kényelemmel és megfelelő pályával s eszközökkel fogunk rendelkezni, s vigan fogunk koresolyázni — — — majd ha fagy — — — bárcsak már úgy lenne!

KÖRCSOLYÁZÓ!

HIREK.

— **Kinevezés.** A vallás és közoktatásiügyi miniszter Kollányi Odón tapolcazi polgári iskolai segédintézőt a X-ik fizetési osztály második fokozatába rendes tanítóvá nevezte ki.

— **Kinevezés.** A király Nunkovich Sándor, letenyi járásbírói albirot, bíróság székhelyén járásbíróvá nevezte ki.

— **Csendőr kintetése.** A szekes-fehérvári esendőr kerületi parancsnokság Mathe Elek örökre, a tapolcazi esendőrös parancsnok, a közbizonyos teren kifejlett ügybuzgalmaert, nem különben a lakatyanj tapasztalt peldás rendert és hivatalos működésében tanusított pontosságert dieserő oklevellal tintette ki. A dieserő oklevelet megfelelő penzjutalom előzte meg.

— **Eljegyzés.** Moses Ignáts jakáról eljegyezte Gutman Mariska kisaszonny Lenti-Kápolnáról.

— **Meghivo** az „Arany szarvas” vendéglő diszternembel ma vasárnap tartandó táncmulatságra melyre kívül czimzett urak (és becses család-ját) tisztelettel meghívja Reverencsis István vendéglős. Belept-díj: szegélyny 60 fillér. Kezdele este 8 órakor.

— **Allandó választmányi gyűlés.** A femálló szabályrendelet értelmeben folyó 1906-ik évi december hó 10-én tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésen felveendő ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése vegett az allandó választmányi ülése f. 1906-ik évi december hó 3-án delelőt fel 10 órakor Zala-Egerszegen a megyehaz gyűléstermelben fog megtartatni.

A **füző kitiltása az iskolából.** A szász oktatási miniszterium igen üdvös intézkedést hozott be, a mennyiben a nyilvános iskolák tanulóinönek megtiltotta a füző viselését. A leányok viselőletül kényelmes, blouze szerű derék van előírva, mely mozgásukban nem igen akadályozza őket s a növesre nézve sem hátrányos. (Tekintettel arra, hogy a füző éppen a fejlődés-korban a legártalmasabb, ohajtható volna, ha ezt az üdvös példát a mi leányiskoláinkban is követnénk.)

— **A körömd —muraszombat vasut** ügye ismét megfordult Körömd város képviselőtestülete előtt. Körömd ugyanis a vasutra csak 30.000 korona törzesszevényt szavazott meg s ezt is súlyos feltételekhez kötötte. Barthaos István engedélyre a városház kerényvt adott be, hogy a feltételektől álljon el, vagy eselugg nagyobb összeg megzavazással mozdítsa elő a vasut kiegészését. Ugy értesülünk, hogy Körömd város képviselőtestületének ülésén hangsúlyozva lett, hogy az összes tonyezök hozzájárulása után sem volna a vasut kiegészhető, a város eselugg nagyobb anyagi áldozatokra is rászámla magat.

— **Tevészelvekzet** alakult e hó 25-én pórszombaton, 100 üzletrészlet Szabó Döme otáni földbirtokos kezdeményezése folytán. A szövetekez tagjai egy közös gyartelepen felesleges tehen-tejüket, finom tea vajja dolgozzak fel, melyet úgy nagyban mint kiesingben fognak árusítani. — Az üzenet január hó 1-én kezdik meg. Reméljük, Pórszombat példáját több nagyobb és tehetősebb község is követendő.

— **Penzügyi kinevezés.** A penzügyminiszter Gergely János ideiglenes nyugalmazott adó tartnok a jámezi adóhivatalhoz végleges minőségben adótárnokká nevezte ki.

— **Rajztanító kinevezés.** A vallás- és közoktatásiügyi min. miniszter Hidégh Béla polgári iskolai rajztanítójelöltet a esaktányai állami polgári iskolához a XI-ik fizetési osztályba rajztanítóvá nevezte ki.

— **Hátralekos előzetöinket** — tekintettel az év végének közletere — tisztelettel felkérjük, hogy a hátralekos összeszedés kiadóhivatalunkba mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

— **Gépezeti tanfolyam.** A loemóbeli es eselögepekészekző tanfolyam az állami felső ipariszkolában (Budapest VIII. ker. Népszínház utca 8 sz. a.) j. jövő évi január hó 2-án nyílik meg s ápril hó 18-ig tart. Gözmözönyök (lokomobílok) is es elögepek szerkesztése es kezelése fog taníttatni.

Tanulóik felvetenek a 18 évetökévt betöltött keni es olvasni tudó önálló lakatosok, kovácsok s a külömözö gépegyrak főbb munkásai, továbbá gazdatisztek, birtokosok, reptulajdonosok. A belöpek erkölcsi bizonysítványt tartoznak előmutatni, a nem önálló munkások ezen kívül ha munkában állanak, a munkaadótól kiállítandó munka-bizonysítványt, ha nem állanak munkában, munkakönyvüket tartoznak benyújtani —

A tandj 16 korona, a mit a beiratkozás alkalmával kell felleteni.

A beiratások f. évi december hó 12-ik napjától 21-ik napjáig tartatnak az intézet helyiségében.

— **Védkök a tandj beködése** üfletett íveleiben is beiratkozhatnak. A vutektor jövő tanfolyamuk január 2-ik napján kell személyesen megjelönnök az intézetben.

— **A kas-ai gazdasági tanítözet** december 5—20-ig szeszölöki tanfolyamot tartanak — szeszgyártalajdonosok és gazdatisztek számára adó kor. tandíjjal. Bövebb felvilágosítást ad az intézet igazgatója.

— **Megei törvényhatósági bizottsági tagnak.** Rigó Ferenc megváredett helyöbe e hó 27-én Kroszt István választottak meg.

Irodalom.

— **A „Zenelő Magyarorszárg”** zongora es hedgedü zeneműi foglyairat most megjelent XXII-ik füzeté a kövözököz s értékes zeneműgyűjteményeket közli: I. Szentirmány Elemér „Hörghya könyvet latsz. II. Szentirmány Elemér „Csali legeny”

ket magyar dalát. III. Rosay Gy. „Rendez-Veus” hírneves keringőjét. IV. Schumann Robert Enlek Erinnerung salon daruját közli. Ily gazdán gazd tartalommal jelenik meg a „Zenője Magyarországnak”, minden füzetbe. Ezekből 24 füzet minden füzet 10-10 oldal tartalommal a legjobban megválasztott kiváló szerzői udjónszámból állszítással jelenik meg. Előzetesi ára egész esre 242 oldal tartalomra 12 korona felére 6 korona nyolcövedre 3 korona. Egyes számok ára 60 fillér. Előzetes-füzet a most folyó IV. evregegező a „Zenője Magyarországnak” (Kölköer Ede) zeneműkiadóvitalában. Budapest VI. ker. Csengery u. 62 a. honnan jegyzetekkel ingyen is bérmentve küldenek.

— **Művészet** november 1-én megjelent száma épp olyan tartalmas, diszes, mint a gyorsan közkedvelte vált művészeti képes lap többi száma. Számítalan művészeti alkotást mutat be fekete és színes nyomásban, melyek legjobb művészeinktől vagy külföldi mesterektől valók. E diszes lap — melynek szerkesztője Cs. Szabó Kálmán, és főmunkálása Beniczkyé Hajza Lenke, — sikeresen vette fel a külföldi beszélő, hasonló lapokkal a versenyt. Mostani számban a sok általánk ezéik mellett ébresszelesek közül Walter Craxott, Janckoviche Evgeny Lajostól, Guy de Maupassant irodalmi hagyatékától, Tolnai Lajostól, Beniczkyé folytatja Hanna ezami érdekes regényt; folytatásba találjuk e számban Cyprinus, a varázso ezami regénynek, mely a híres Wildenbruch legjobb műve s melyet Hanna Peppi kiadóvitalában mutat be. Kitűnő, ismeretesei változatosak és igen érdekesek.

Előzetesi ára felére 8 korona nyolcövedre 4 korona. Előzetes a kiadóvitalában lehet: Budapest, VI. ker. Szent István utca 42.

— **Órök napta**. A legérdekesebb és legérdekesebb naptrakt egyik az immár 3-ik kiadójában megjelenő Baszó fele. „Órök napta”, melyet Baszó Ferencz forrási állami tisztviselő szerkesztett. Magába foglalja ez a műt, jelen és jövő barádjai evelen előfordultat összes naptrakt, számszint 51 teljes közönséges naptrakt, melynek az egyik folyamán változatos érevesenek. Ah tehát egész sor megvált, minden esztendőre ellátja magát naptraktal, miáltal sok pénzt takarít meg, sőt az elmulot naptraktának is mindig birtokában lesz, a mi igen érdekes dolog. Így pl. a földi közt naptraktját benne mindenki a maga szívese evelen naptrakt, s látthatja belőle, hogy a hét melyik napján pillantotta meg a világot, hogy a hét melyik este abban az evelen az ünnepek, husvét, pünkösöd stb.

Rendszeres gyűjteményben közli továbbá az „Órök napta” hosszú évszázadok időjárasi tapasztalatát és babaomat, melyekből komolyan vagy tréfásan mindig előre megmondhatjuk: milyen idő lesz? Igen heves a világotörténelmi nevezetességeket tárgyaló fejezete is, mely gazdag anyagot szolgáltat mindeneknek minden körében az okos, szelíde és lebiliselő társalgásra.

Külső kiállítása pedig új, diszes, színpompás, hogy a legelőkelőbb szalonok asztalán helyet foglalhat. Így alkalmi ajándéknak is különösen ajánljuk. Bővi ára 2 korona, de az Alsó-Lendvai Híradó előzetesi 1 korona 20 fillér kedvezményesen. Arán kapjuk meg az Alsó-Lendvai Híradó kiadóvitalában, Alsó-Lendván, fő-utca Vedei megrendelésnél ajánlott és bérmentes megküldésre meg 35 fillér is mellékelendő.

— **A szentek elete** most megjelent 20. és 21. füzetét úgy kiállított, mint beltartalom tekintetében minden sorakoznak ezen valóban hiánytöltő munkára eddig megjelent részéhez. A 20. füzetben Raphael örökösének Szent György-e, a 21-ikben Carpaecio Szent Vitalyus című képenek reprodukciója van folyvra önálló melléklet gyanánt. — Ezzel kivül igen sok a fizetőknek is a szentekről szöveg illusztráció is szövegek.

Rendkívül meglepő ajánlunk e paratlan diszmű megváltásán minden keresztény családnak. Bájos, igen érdekes s a mellett tanulságos, szívett lelketmestelő olvasmányra fognak szert tenni. Megrendelhető minden hazai könyv-és papírkereskedőnél, ugyszintén a kiadóvitalában. V. Honvéd u. 10.

— **Szivarka-hüvelyek** Valódi francia és egyiptomi szivarka-hüvelyek eredeti gyártás árban kaptatók Balkányi Ernő papírkereskedésében Alsó-Lendván.

CSARNOK

Ó temető.

Történelmi beszéd Alsó-Lendva történetéből. 1003-ik évbl.

Irta: E. Dervarics Kálmán.

Folytatás

Ekkor már ejjeli tíz óra fele járt az idő, az éjszakai égen komor fekete felhők tornyosultak, s azok egymás után elhelyek a ragyogó csillagokat, oly lett már a göncölészek, a három kaszas, a sánta kanta, a füstlyuk, a griff maradt, s minden s ömek folytán a csillagfény megváltván korom sötét lett az éjszaka.

A mint emberünk a csanakdombot ellenygett, melynek erődéből behangzott az őrt álló katonának „valts fel” kiáltása, az ezen túl eső, s keletnek a hegyek közé benyúló völgye, ott, a hol mai nap (1806) egy kökerezett áll, bekanyarodtak; azon korban ezen kökerezett helyen egy terebelyes őriási tölgyfa állt.

A mint ezen tölgyfából értéke, az egyik már előbb is nagyon gyazakodó őrt arányított, a merre mennék kellett, török nyelven beszélve is fogvagy zörgést hallott, — erre horasztant megijedt, annyira, hogy majdnem összeroskadott, mit levő legyen, egész teste annyira remegett, hogy lepi sem tudott szerencséjére a parasztruhába öltözött két török a lendvaújfalvi paraszttal nagyon siettek előre a többi hid-örrel, annyira, hogy ő egészen elmaradt, tölik, ekkor ett a terebelyes tölgyfa éjszét arányukába, s mit után elmaradtán senki sem vette észre, a tölgyfának vastag derekából topodott s onnet halgatódzott, hogy mi fog az őrtasáival történni.

A mint a parasztruhába öltözött két török, lendva-újfalvi két paraszt is a hét őrt egy nagy bokorhoz értek, e bokor mögött török katonák ugrottak elő, az öröklet megragadták, fegyvereiket eszedték, aztán kezeiket hátra kötve mind a hetet egymáshoz kötözték, anélkül, hogy a két török, vagy a lendvaújfalvi paraszt észrevette volna, hogy az örök közül egy hiányzik. — ezen hiányt csupán csak a hét őrt vette észre, s daczara annak, hogy a feleletől egész testük remegett, kelbükben megis a megszabadulási iránti reménynek egy halvány szikrája derengett, mert egy őrtasúknak megmenekesléstől reméltek a megszabadulásukat.

A fentieknek története után az ellenség főtisztje kiadta a parancsot, mely szerint az egy-egy főből álló seregéből ötszáz azonnal bemegy a városba s a vadkerti völgyben a vár alá vonul s kötelességre lennek a velük viendő letrák segélye-vé a bástyákra felhígni, a vár udvarába behatolni, s a mint mind az ötven észrevettélben benne lesz a vár lakói és őrsége ellen támadást látni, s éz annál könnyebben keresztül vihető, mivellyogy Bányfi Kristóf a vár ura s parancsnoka a kelep-czbe került örök vallomása szerint Muraközben a Bányfi-hegyen van szüreten. Ha pedig nagyobb erővel jutnának szembe s visszaveretnének, ezen esetben kötelesek lennének egymás után háromszor az „Allah, nevé kiáltani, s erre aztán az alsó-hidnál vissza maradtok másik ötszáz a két ágyúval fog segítségükre sietni, mielőtt azonban az utóbbiak megindulnának, a két lendva-újfalvi parasztot is a hét őrt azonnal jelké meg, nehogy azok terehkre legyenek, vagy azoknak árulásától tartaniok kelljen.

Ezen parancsnak kimondása után a török seregenk ötszáz főből álló része egy őrnagyval azonnal megindult.

Ekkor történt az, hogy az éjszakai szél az eget többé felhőket teljesen szelyleyverén azok mögött elő bujt a teihidh ragyogó fényével, s az volt szerencséje a terebelyes tölgyfának, vastag derekához lapált örök, mert az ellenség mozgá-

sat és közeledésel észrevevén, belezakadva futott a város felé.

Az ellenség seregenek fele lassu lépésben mozgott előre, figyelve minden zörgésre, és hallgatodva, nehogy valaki megvált eluraltassék.

Az alsó-hid keleti végénél, vagyis a városból az alsó hidon túl ágazott elő az országút Lendva-Újfalú és a Muraköz tele.

A mint tehát a megmenekült őrt belezakadva ezen keresztül, vagyis az alsó hid keleti végéhez ért éppen akkor a Muraköz felől egy kocsi robogott oda s az ott megállván, abból két, katonás ruhába öltözött török szállt ki, kiknek egyike a hidra ment, s kemléve nezegetett körül s az akkor oda érkezett őrt észrevevén, hozzá lepett s kérdé tőle, hogy hol vannak az őrt, mire az szaporán elbeszélte azt, a mi velük történt, s azt is, hogy az ellenség ötszáz fűnyi része nonsokára nyomukba ér.

Erre a két török ismét a kocsiha túl s magához vette az őrt is, s vágatva nyargaltak a városba, s a vár alatti őrházal megállván ismét mindketten leszálltak s bementek abba.

Folytatása következik.

Házberbeadás.

Dobronok község alulírott tulajdója közhírre teszi, hogy a község tulajdonát képező ugynevezett „**alsó körcsma-1900. évi december hó 2-án** a községváralan a körjegyzői irólaban nyilvános árverésen 3 egymás után következő évre haszonberbe fog adatni.

Az árverési feltételek alulírott községi bírónál megtekinthetők.

Bérbe venni szándékozik a fenti hatarnapra tisztelettel meghívtnak.

Dobronok 1900. évi október 15-én.

Göncz Ferencz

községi bíró.

Imnár 3-ik változatlan kiadásban jelent meg a Baszó-fele

ÖRÖK NAPTA,

a legszebb, legérdekesebb és legpraktikusabb naptra

— **mindeni számára** —

Szerkesztette:

Baszó Ferencz

fővárosi állami tisztviselő,

Tartalmazza a XVIII., XIX., és XX. század minden evelen naptraktal, összesen

61 teljes, tökéletes, közönséges naptrakt,

melyek 1701-től a 2000-ik évig váltakozó érevesenek. Ah tehát egész sor megvált, az egész eledében minden esztendőre ellátja magát naptraktal, miáltal sok pénzt takarít meg, s egyúttal a lefolyt évok naptraktal is mindig kezében bírja, ami igen érdekes dolog. Külső kiállítása pedig oly diszes, hogy a legelőkelőbb szalonok asztalán helyet foglalhat, s ezért **alkalmi ajándéknak** is különösen ajánljuk. Bővi ára 2 korona, de az Alsó-Lendvai Híradó kiadóvitalában Alsó-Lendván csak 1 korona 20 fillér kedvezményesen árban kapható. Vedei megrendelésnél ajánlott és bérmentes megküldéshez czejjel 35 fillér portó is mellékelendő.

agitációval kell arra törekednünk, hogy ezt elérjük.

— Az ilyen agitációt eddig elmulasztotta. Vajlik az a kárát.

Nos, most van itt az ideje annak, hogy a derek munkát megkezdjük. Közelednek a képviselőválasztások. Hatalmas jog a választói jog a polgárság kezében, ha öntudatosan tud vele élni. Az első, amit a mandátum fejeiben ép a képviselőjelöltől követeljük, az legyen, hogy a helyi érdekeket tiszser olyan nagy buzgalommal fogja szolgálni oda fent, mint azt most a képviselő kilenczven százaleka teszi. Persze szükséges volna, ha az ország választóinak összessége egymásközött megállapítaná, hogy melyik vidéknek mi kell, hol mi a szükséglet. Mert ha például a mi városunk ugyanazt kívánja, a mire más két vagy több város is pályázik, az ilyen eljárás nem vezet célhoz, amint hogy nem vezetett ezéltől sem. S ez a megállapodás nem is olyan nehéz. Az egyes képviselőválasztó körületek irásban szepen megegyezhetnek arról, hogy micsoda támogatást, intézményt kérjenek képviselőik által az államtól. És e tekintetben kötött marsrutat adjunk az uraknak, akik felküldnek a törvényhozásba. Hatalmas, erős, egységes szervezettel tesz ezáltal az ország választóinak összessége, melynek kívánságait respektálni fogja az általunk fenntartott állam.

Ez az út vezet a vidék boldogulásához.

ERDŐSI DEZSÓ.

Végre!

A mozgalom, melyet az alsó-lendvai ifjuság pár tagja megindított a koresolya egylet megalakítására; — siker koronázta.

A koresolya egylet megalakult, amelyen november hó 27-én tartotta meg élénk

— Vagy úgy? Meggondoltam a dolgot, doktor ur. Majd csak egyedül megyek haza. Teszik tudni ez a tiszti köpönyg. . .

— Értém, értém. Volt ön katonára?

— Soha.

— Talán valamelyik rokona, vagy közeli ismerőse?

— Az sem.

Akkor hát legjobban is teszi, ha egyedül megy haza. Úgy sem rendelkeznek egyebet, mint három fokú hidegvízbe áztatott kötelet.

— Kösönöm, doktor ur! Alszolgajai!

— És haza mentem. Övatosan nyitottam be a kaput, mert hát — tetszik tudni — nem kaptam annak a köpönyegnek a tulajdonosával találkozní. Hátna valami rabtús ember! . . .

— Fáni! — mondok, — elment már a hadnagy ur?

— Semmi valasz.

— Kie ez a tiszti köpönyg, Fáni?

— Semmi valasz. . . Pedig csak színelte az alvást.

— Jól van. Holnap reggel express ajánlva hazá küldede az apához.

— És elrohantam hazulról.

— Ime a tényállás. Boláthatják a tekintetes törvényszéki urak, hogy ilyen körülmények közt nem tájéthatók. És meg azt mondja, hogy imád!

Az önlök: Pölperes ragaszkodik keresetéhez. A bejelentés tárgyalás nem vezetvén eredményre, eláróvthatnak.

A pölperes: A büntető törvénysek előtt még találkoznék.

GUTITS.

részvét mellett alakuló közgyűlést, melyen a 69 rendes és a 20 pártoló tagok nevében kimondta a közgyűlés, hogy legyen koresolya egylet Alsó-Lendván, s a rég nélkülözött, testet edző, s a rászádomlól különvált osztályait összehozó egylet meglétt.

Az ott nem levők részére közlöm az alakuló közgyűlés lefolyását: Csukics Adolf ur mint az ifjuság vezére s az eszes lelkes pártolója mint korelnök megnyitotta az ülést s kérte a jelenlevő tagokat, hogy válassza meg az egylet tisztviselőit. — Egyhangulag megválasztottak. Elnökké: Balázs Béla, al-elnökké: Unger Kálmán, titkárrá: Vidóczy Ferenc, penztárnokká: Novotny Mihály, jegyzeterekké: Bitera Béla és Koch Odón. Választmányi tagokul: Dr. Andrasovits Imre, Dr. Brinzer József, Csukics Adolf, Füss Nándor, Hajós Mihály, Dr. Józsa Fábán, Dr. Laubhauser Oszkar, Magthy Géza, Ruffy Pál, és Dr. Wollák Adolf. — A választás után az alapszabályok szerkesztése és megvitatása történt.

Örömnöknök adunk kifejezést, hogy alsó-lendván ily szép számúval vannak az érdeklődők s hisszük azt, hogy egyetlen igazogón fog s örüljünk mindnyájan, hogy kényelemmel és megfelelő pályával s eszközökkel fogunk rendelkezni, s vigan fogunk koresolyázni — — majd ha fagy — — — baresak már úgy lenne!

KORCSOLYÁZÓ!

HIREK.

— **Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Kollányi Odón tapolezai polgári iskolai segédtanított a X-ik fizetési osztály második fokozatába rendes tanítóvá nevezte ki.

— **Kinevezés.** A király Nunkovich Sándor, letenyéi járásibírói albirot, bíróság székhelyen járásbíróvá nevezte ki.

— **Csendőr kintetése.** A szekes-fehérvári esendőr kerületi parancsnokság Mathe Elmér örkert, a tapolezai esendőrös parancsnok, a közbiztos tereh kifejlett ügybuzgalmaert, nem különben a lakatány tapasztalt példás rendert és hivatalos működésében tanusított pontosságaert dieserő oklevéllet tette ki. A dieserő oklevélet megfelelő penzjutalom előzte meg.

— **Eljegyzés.** Moses Ignátz pakáról eljegyezte Gutman Mariska kisasszonyt Lenti-Kápolnáról.

— **Meghívó az „Arany szarvas” vendéglő diszterternében ma vasárnap tartandó táncmulatságra** melyre hívni czimzett urat (és becses családját) tisztelettel meghívja. Revenczes István zenedékos. Holnap délut. személyneg 60-éltér. Kezdete este 8 órakor.

— **Allandó választmányi gyűlés.** A fennálló szabályrendelet értelmében folyó 1900-iki évi december hó 10-én tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésen felveendő ügyek közgyűlési tárgyalásnak előkészítése vegett az allandó választmányi ülése f. 1900-iki évi december hó 3-án délelőtti 10 órakor Zala-Egerszegen a megyeház gyűléstermében fog megtartatni.

A **fűző kitiltása az iskolából.** A szász oktatási miniszterium igen idős intézkedést hozott be, a mennyiben a nyilvános iskolák tanulóinönek megtiltotta a fűző viselését. A leányok viselőletű kényelmes, blonze szürü derek van előírva, mely mozgásukban nem igen akadályozza őket s a nővesre nézve sem hátrányos. (Tekintettel arra, hogy a fűző éppen a fejlődés-korban a legártalmasabb, ohajtatandó volna, ha ezt az idős példát a mi leányiskoláinkban is követnénk.)

— **A körmend — muraszombat vasut ügye** ismét megfordult Körmend város képviselőtestülete előtt. Körmend ugyanis a vasutra csak 30000 korona törzsszerzést szavazott meg s ezt is súlyos feltételekhez kötötte. Barthaos István eddig a városház kerényét adta be, hogy a feltételek aljón el, vagy esettleg nagyobb összeg megszavazásával módosítsa elő a vasut kiépítését. Úgy értesülünk, hogy Körmend város képviselőtestületének úlesen hangsúlyozva lett, hogy ha az összes tenyozók hozzájárulása után sem volna a vasut kiépítendő, a város eselleg nagyobb anyagi áldozatokra is rászánna magát.

— **Tejveszkezel** alakult e hó 25-én pörzszombaton, 100 üzletészrel Szabó Döme otáni földbírtokos kezdeményezése folytán. A szövetkezet tagjai egy közös gyartelepen felesleges tehenteiket, finom tea vajja dolgozzák fel, melyet úgy nagyban mint kiesinyben fognak árúsítani. — Az üzemet január hó 1-én kezdik meg. Reméljük, hogy Pörzszombat példáját több nagyobb és tehetsétebb község is követendi.

— **Pénzügyi kinevezés.** A pénzügminiszter Gergely János ideiglenes nyugalmazott adó tárnokot a símei adóhivatalhoz végleges minőségben adótárnokká nevezte ki.

— **Rajztanítói kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi min. miniszter Hudegh Béla polgári iskolai rajztanítójelöltet a esakortányi állami polgári iskolához a XI-ik fizetési osztályba rajztanítóvá nevezte ki.

— **Hatralköcs előfizetöinket** — tekintettel az év végének közeledtére — tisztelettel felkérjük, hogy a hatralköcs összeget kiadóhivatalunkba mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

— **Gépeszeti tanfolyam.** A lovonöböl és eselögepekészöl tanfolyama az állami felső ipariskoláción (Budapest VIII. ker. Népszínház utca 8 sz. a.) j. övi évi január hó 2-án nyílt meg s ápril hó 18-ig tart. Gözmözönyök (lokomobilok) is eselögepekészölés és közeles fog tanultatni.

Tanulóik felvetnek a 18 életévöket betöltött imi és ölvastni tudó önálló lakosok, kovacsok s a különböző gepgyarak föbb munkásai, továbbá gazdatisztek, bírtokosok, gepulajdosok. A belöpek erkölcsi bizonyítványt tartoznak elömutatni, a nem önálló munkások ezen kívül ha munkában állának, a munkaadótól kiállítandó munka-bizonyítványt, ha nem állának munkában, munkakönyvüket tartoznak benyújtani.

A tandj 16 korona, a mit a beiratkozás alkalmával kell lefizetni.

A beiratkozás f. évi december hó 12-ik napjától 21-ik napjag tartának az intézet helyiségben.

— **Videkiek a tandj beküldése** mellett levélben is beiratkozhatnak. A vidékröl jövő tanulóknak január 2-ik napján kell személyesen megjelenniük az intézetben.

— **A kas-ai gazdasági tanintözetben** december 5-—20-ig szeszölési tanfolyamot tartanak — szeszgyártalajdosok és gazdatisztek számára a 40 kor. tandijjal. Bövebb felvilágosítást ad az intézet igazgatója.

— **Megyei törvényhatósági bizottsági tagnak.** Rigo Ferenc megvárosodott helyöbe e hó 27-én Kroszetz István választottak meg.

Irodalom.

— **A „Zenöl Magyarországrsz”** zongora és hegedű zenemű folyóirat most megjelent XXII-ik füzeté a következők szér értekes zeneműajdosnagokat közli: I. Szentirmay Elemer „Hogyha könyet latsz. II. Szentirmay Elemer „Csali legeny”

ket ongyar dalat, III. Rószy Gy. „Rendez-Veas” hírneves keringőjét, IV. Schumann Robert Emlek Erinnerung salon daralgát közli. Ily gazdaga tartalommal jelenik meg a „Zenő Magyarországnak” minden füzeté. Ezenkint 24 füzet minden füzet 10-10 oldal tartalommal a legjobban megvalósított kiváló műveltségű újságokból összeálltva jelenik meg. Előfizetési ára egész évre 242 oldal tartalomra 12 korona felére 6 korona negyedére 3 korona. Egyes számokra 60 fillér. Előfizetői a most folyó IV. évfolyagra a „Zenő Magyarországnak” (Kölkner Ede) zsemlékiadóhivatalában, Budapeston VI. ker. Csengery u. 62. a. honnan jegyzékeket venni s bérmentetve küldenek.

— **Művészet** november 1-én megjelent száma épp olyan tartalmas, szízes, mint a gyorsan közközelbe vált művészeti képes lap többi száma. Számtalan művészeti alkotást mutat be fekete és színes nyomásban, melyek legjobb művészeinkről vagy külföldi mesterektől valók. E szízes lap — melynek szerkesztője Cs. Szabó Kálmán, és főmunkatársa Beniczkyé Bajora Lenke, — sikeresen vette fel a külföldi hozzonla hasonló lapokkal a versenyt. Mostani számában a sok aktuális czikk mellett előszöveket közöl Walter Craxofól, Jan. Kovichne Vessey Lajostól, Guy de Maupassant irodalmi hagyatékából, Tolnai Lajostól, Beniczkyé-ne folytatja Hanna ezümi erdős regényét; folytatást találjuk e számban Cyprianus, a varázsi ezümi regénynek, mely a híres Widenbruch legjobb műve s melytől Hann Peppi külön fordításban mutat be. Kritikai, ismeretesi változások és igen érdekesek.

Előfizetési ára felére 8 korona negyedére 4 korona. Előfizetési a kiadóhivatalnál lehet: Budapest, VI. Városmegyei-utca 42.

— **Örök napár.** A legeredetibb és legérdekesebb napárként egyik az immár 3-ik kiadójában megjelent Basco fele „Örök napár”, melyet Basco Ferenc forrási állami tisztviselő szerkesztett. Magába foglalja az unit, jelen és jövő bármely evelen előforduló összes napárakat, számszerint 51 fejezet községnek napját, melynek az egyik folyamán változása érvényesek. Aki tehát eveler megveszi, minden esztendőre ellátja magát napjarral, mállal sok pénzt takar meg, sőt az elmulrt évek napjairának is mindig hírtökölben lesz, a mi igen érdekes dolog leny ki, a többi kiadott napáraktól lenne mindenké a maga születési évének napjarrát, s látthatja belőle, hogy a het melyik napján pillantotta meg a világot, hogyan esték abban az evelen az ünnepek, huszt, pünkösd stb.

Rendszeres gyűjteményben közi továbbá az „Örök napár” hosszú évszázadok időjárasi tapasztalatait és babonáit, melyekből komolyan vagy tréfásan mindig előre megmondhatjuk: milyen idő lesz 2-2 igen bőre a világtörténelmi nevezetessegek tárgyaló fejezete is, mely gazdag anyagot szolgáltat mindenkinek minden körben az ókos, szízes és legérdekes dolog tárgyalásán.

Külös kiállítása pedig új, szízes, színpompás, hogy a legelőkelőbb szalonok asztalán helyt foglalhat az egy alkalmi ajándéknak is. A forrási ajándék Bolti árú 2 korona, de az Alsó-Lendvai Híradó előfizetői 1 korona 20 fillér kedvezményes áron kapják meg az Alsó-Lendvai Híradó kiadóhivatalában, Alsó-Lendván, fő-utca Vedei megrendelésel ajánlott és bérmentes megküldésre meg 35 fillér is mellékelőd.

— **A szentek élete** most megjelent 20. és 21. füzetét új kiállítás, mint beltaralom tekintetében maile sorakoznak ezen evelen hiányzó többi munká eddig megjelent részeihez. A 20. füzetben Raphael örökiesze Szent György-e, a 21-ikben Carpacio Szent Vitalyus ezümi képenek reprodukciója van fölve önálló melükki gyantán. — Ezen füzetben is legérdekes dolog, külön kiállítása pedig új szízes, hogy a legelőkelőbb szalonok asztalán helyt foglalhat, s ezért **alkalmi ajándéknak** is különösen ajánlható. Bolti árú 2 korona, de az Alsó-Lendvai Híradó kiadóhivatalában Alsó-Lendván csak 1 korona 20 fillér kedvezményes áron kapható. Vedei megrendelésel ajánlott és bérmentes megküldés czéljából 35 fillér portó is mellékelőd.

— **Szivarka-hüvelyek.** Valódi franczia és egyiptomi szivarka-hüvelyek eredeti gyári árban kapnók BALKANYI ERŐ papírkészdesében Alsó-Lendván.

CSARNOK

Ó temető.

Történeli leszély Alsó-Lendva történetéből. 1603-ik évből.

Írta: E. Dervarics Kálmán.

Folytatás

Ekkor már ejjeli tíz óra fele járt az idő, az éjszaki égen komor fekete felhők tornyosultak, s azok egymás után elhelyek a ragyogó csillagokat, oda lett már a gőnzölészek, a három kaszas, a sánta kuta, a füstynk, a grill madár, s minden s ömek folytán a csillagfenny megzúnyvén koron sötét lett az éjszaka.

A mint emberek a csanakdombot elhagyták, melynek erdeiből lehangozt az őrt álló katonának „valts fel” kiáltása, az ezen túl eső, s keletnek a hegyek közé benyúló völgye, ott, a hol mai nap (1896) egy kökereszt áll, bekanyarodtak; azon korban ezen kökereszt helyén egy terelheyes óriási tölgyfa állt.

A mint ezen tölgyfához értek, az egyik már előbb is nagyon gyazakodó órt arányból, a merre mennék kellett, török nyelven beszélni és fogvgy zörgést hallott, — erre borzasztan megijedt, annyira, hogy majdnem összereszkadott, mit tévő legyen, egész teste annyira remegett, hogy lépni sem tudott szerencséjére a parasztruhába öltözött két török a lendvajfalui paraszttal nagyon siettek előre a többi hid-örrel, annyira, hogy ő egészen elmaradt, fölők, étek a terelheyes tölgyfa csumtél anyukáiba, s niután elmaradásán senki sem vette észre, a tölgyfának vastag derekához topolizott s onnan hallgatózott, hogy mi fog az órtasáival történni.

A mint a parasztruhába öltözött két török, lendvaj-ufalut két paraszt is a hét ör egy nagy bokorhoz értek, e bokor mögöl török katonák ugrottak elő, az öröklet megragadták, fegyverekek eszedtek, aztán kezeiket hátra kötve mind a hetet egymáshoz közték, anélkül, hogy a két török, vagy a lendvajfalui paraszt észrevette volna, hogy a két közül egy hiányzik, — ezen hiányt csupán csak a hét ör vette észre, s dacára annak, hogy a feleletöl egész testük remegett, kelbükben megis a megszabadulás iránti reménynek egy halvány szikrája derengett, mert egy órtasúknak megmenekesülést remélték a megszabadulásukat.

A fentieknek történte után az ellenség fősztije kiindult a paraszot, mely szerent az egyzer főből álló seregiből ötszáz azzonnal bemegy a városba s a vadkerti völgyben a vár alá vonult s kötelesege leend a veliki viendő letérk segyelve a bastélyra felhárni, a vár udvarába behatolni, s — mint azok az órtas eszerevénél tömli léssz — vár-kelet és őrdéke ellen — támasztást tétel, s ez annál könnyebben keresztül vihető, mivelhogy a Bányf Krisztof a vár ura s parasznoka a kelepcebe került örök vallomása szerint Murádkben a Bányf-herczen van szüreten. Ha pedig nagyobb erővel jutnának szembe s visszaveretnének, ezen esetben kötelesek leendek egymás után háromszor az „Allah, nevet kiáltani, s erre aztán az alsó-hídnál vissza maradott másik ötszáz a két egyvaló fog segítéségre sietni, mielőtt azonban az utóbbiak megindulnák, a két lendvaj-ufalui paraszot és a hét ör azzonnal öljek meg, nehogy azok túlreke legyenek, vagy azoknak árulásból tartaniok kelljen.

Ezen parasztnak kimondása után a török seregenk ötszáz főből álló része egy órnagyval azzonnal megindult.

Ekkor történt az, hogy az éjszaki szel az eget borító felhőket teljesen szétyelvervén csak mögöl elő bujt a telihód ragyogó fenyével, s ez volt szerencséje a terelheyes tölgyfának vastag derekához lapált örök, mert az ellenség mozgá-

sat és közeletésel észrevevén, belezakadva futott a város felé . . .

Az ellenség seregenek fele lassu lépésben mozdított elő, figyelve minden zörgésre, és hallgatolva, nehogy valamiképpen elárulnassék.

Az alold beléi végeit, vagyis a városból az alsó hídnál túl ágazott el az országút Lendva-Ufalut és a Murádk fele.

A mint tehát a megmenekült ör belezakadva ezen keresztöz, vagyis az alsó hid keleti végehez ért éppen akkor a Murádk fölöt egy kocsi robogott oda s az ott megállván, abból két, katonás ruhába öltözött férfi szállt ki, kiknek egyike a hadra ment, s kemlölve mezegetett körül s az akkor oda érkezett őrt észrevevén, hozzá lepett s kérdé tőle, hogy hol vannak az örök, mire az szaporán elbeszélte azt, a mi velük történt, s azt is, hogy az ellenség ötszáz fonyi része nemsokára nyomukba ér.

Erre a két férfit ismet a kocsiá ut s magához vette az őrt is, s vágatva nyargaltak a városba, s a vár alatti őrházal megalvan ismet mindketten leszálltak s bemenektek abba.

Folytatása következik.

Házberhadás.

Dobronok község alnított előjárója közhírre teszi, hogy a község tulajdonát képező ugynevezett „**alsó kőrscma**” 1900. évi december hó 2-án a községháznál a körjegyzői iródban nyilvános árveresen 3 egymás után következő évre haszonberbe fog adni.

Az árverési feltételek alnított községi bírónál megtekinthetők.

Berbe venni szándékosk a fenti határnapra tisztellett meghívtnak.

Dobronok 1900. évi október 15-én.

Göncz Ferenc

községi bíró.

Immar 3-ik változatlan kiadásban jelent meg a Basco-fele

ÖRÖK NAPTÁR,

a legszob. legérdekesebb és legpraktikusabb napár

mindenk számára

Szerkesztése:

Bacso Ferenc

fővárosi állami tisztviselő.

Tartalmazza a XVIII., XIX. és XX. század minden évenek napjarrát, összesen

61 fejezet, tökéletes, községnek napjarrát,

melyek 1701-től a 2000-ik évig valókaz érvényesek. Aki tehát egyszer megveszi, az egész életében **minden esztendőre** ellátja magát napjarral, mállal sok pénzt takar meg, s egyval a lefolyt évek napjarrát is mindig kezében tartja, mi igen érdekes dolog, külön kiállítása pedig új szízes, hogy a legelőkelőbb szalonok asztalán helyt foglalhat, s ezért **alkalmi ajándéknak** is különösen ajánlható. Bolti árú 2 korona, de az Alsó-Lendvai Híradó kiadóhivatalában Alsó-Lendván csak 1 korona 20 fillér kedvezményes áron kapható. Vedei megrendelésel ajánlott és bérmentes megküldés czéljából 35 fillér portó is mellékelőd.

